

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطالہ اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب

۱۰ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

پچھلے چند دنوں سے حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی۔ کئی لمبی کچھ بے چینی کی تکلیف تھی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو شفا کے کامل و عاقلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

۱۰ اطلاع دینا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحبزادہ کی ذات بابرکات عظیم خصوصیات کی حامل تھی۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ میں آپ کی حیثیت ایک نبی کی ستون کی مانند تھی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیشتر اولاد ہونے کے لحاظ سے آپ کی ذات کو ایک اہم مقام حاصل تھا۔ نیز صدر انجمن احمدیہ میں ایک اہم اور دربارہ پرفراز ہونے کی وجہ سے بہت سے نفوس کو آپ کے عاقلہ و مشوروں سے استفادہ حاصل کر چکی (باقی دیکھیں پٹری)

## حضرت مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے وصال پر

### لجنہ ائمہ مرکزیہ اور جامعہ نصرت ربوہ کی قرارداد ہائے تعزیت

رحمہ — حضرت مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر مرکزی ادارہ جات نے جو تعزیتی قراردادیں منظور کی ہیں ان میں سے بعض قبل ازین شائع ہو چکی ہیں ذیل میں لجنہ ائمہ مرکزیہ اور جامعہ نصرت ربوہ کی منظور کردہ قراردادیں شائع کی جا رہی ہیں۔

مندرجہ ذیل قرارداد منظور کی گئی۔  
پرنسپل سادات اور جملہ طالبات جامعہ نصرت  
حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی مبارک  
وفات کے روح فرسا اہم پر انتہائی رنج و غم کا  
صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ ایم۔ اے  
حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بگم صاحبہ سہما  
تعالے حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بگم صاحبہ  
سہما تعالے اور حضرت بگم صاحبہ حضرت مرزا  
اشرف احمد صاحبہ کی خدمت میں اخبار تعزیت  
کوئی ہے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
اور خاندان حضرت ذاب مبارکہ کی جانب سے مرحوم  
کے تمام افراد کے ساتھ دلی عہد و دی کا اظہار کوئی  
ہے۔ اور تعزیت کے سلسلے میں دل کو سکینت و عطا فرماتے  
اور اہل عظیم جماعتی نقصان کی تلافی فرمائے آمین  
(عمرات لجنہ ائمہ مرکزیہ ربوہ)

#### جامعہ نصرت ربوہ

مرزا بشیر احمد صاحب روز ہفت روزہ بوقت ۱۲ بجے دوپہر جامعہ نصرت ربوہ میں ایک مرکزی اجلاس منعقد ہوا جس میں

#### لجنہ ائمہ مرکزیہ

لجنہ ائمہ مرکزیہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتا ہے حضرت مرزا اشرف احمد صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیشتر اولاد میں سے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ کا ایک نیک نفع ہے۔ آپ کی ذات عظیم برکات کی حامل تھی۔ آپ کی وفات سے جماعت احمدیہ ایک نہایت مفقود شخص سے محروم ہو گئی ہے۔ اور تعالے حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا فرمائے آمین لجنہ ائمہ مرکزیہ اپنی طرف سے اور تمام جماعت احمدیہ کی خواتین کی طرف سے سیدنا حضرت سیدہ ذاب مبارکہ تعالے حضرت

### محرم شیخ محمد احمد رضا پانی پتی کی گمشدہ قبور ہاشمی میں سپرد خاک کر دی گئی

عناجزا زہ اور ترقی میں لاہور اور دیگر کے اجنبی ائمہ شریعت

۱۰ جنوری۔ تاہم دوسرا نمونہ اور اطالہ کے ساتھ لکھا گیا ہے کہ جناب یہ صحابی ابو اویب دربنوں کتابوں کے مترجم و مؤلف اور ادارہ الفضل کے ایک بزرگ عالم شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی جو محرم جناب شیخ محمد امجدی صاحب پانی پتی کے فرزند اکبر تھے گل مرزہ و چتر گڑھ صاحب نے دعا کیا۔  
محرم شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی مرحوم جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل تھے۔ آپ نے پانچ بیوی و سوتیلی سے مولوی قاضی کا تعلق پائس کرنے کے بعد اپنے ذاتی شوق اور تصنف کی بناء پر اردو ادب اور عربی علوم میں خاص دسترس حاصل کی تھی۔ ۱۹۱۰ء میں سندھ اور

لاہور میں وفات پانے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ ان کے بھائی محرم شیخ مبارک محمد صاحب پانی پتی اور جناب خادم الاحمدیہ لاہور کے بعض ادا میں آگاہ و مشاہیر کو ان کا جنازہ بدریہ ترک لاہور سے روانہ لائے۔ نماز عشاء کے بعد احاطہ مسجد مبارکہ میں جنازہ

محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے ریونی جس میں مقامی احباب کثیر تعداد میں حشر کیا جو بے بہ از ان مرحوم کی تشویر و قبور ہاشمی میں سپرد خاک کیا گیا۔ تاہم کو قبر میں محترم صاحبزادہ مرزا شیخ احمد صاحب محترم سید سید محمد داد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ لاہور لاکھنؤ اور دیگر احباب نے انار۔ قبر تیار ہونے پر محترم صاحبزادہ مرزا شیخ احمد

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی صحت کے متعلق اطلاع

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو چند دن سے بلڈ پریشر کی تکلیف بڑھ رہی تھی اور طبیعت میں بے چینی تھی۔ ۵ جنوری کو بلڈ پریشر غیر معمولی طور پر بہت زیادہ بڑھ گیا اور آپ کو ۶ جنوری کی شام کو علاج کے لئے لاہور شرفیت لے جانا پڑا۔ اس وقت سے آپ لاہور میں ہی قیام فرمایں وہاں علاج شروع ہے اور خدا کے فضل سے پہلے کی نسبت افاقہ میں ہے۔ لیکن ابھی ڈاکٹروں نے مہارت روک کر دینی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے آمین

## روزنامہ افضل

موضوعہ ۱۱ جنوری ۱۹۶۲

# وقفِ جدید کا پانچواں سال

الفصلہ ۱۱ جنوری ۱۹۶۲ء میں پہلے صفحہ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ پیغام شائع ہوا ہے جس میں حضور ایہہ اللہ نے "وقفِ جدید" کے پانچویں سال کا افتتاح فرمایا ہے اور جس میں حضور ایہہ اللہ نے اس پر خوشی کا اظہار فرمایا ہے کہ

"وقفِ جدید کی تحریک..... خدا تعالیٰ کے فضل سے اب آہستہ آہستہ مضبوط بنیادوں پر قائم ہو رہی ہے۔ چنانچہ فتر کی رپورٹوں سے مجھے معلوم ہوا ہے کہ ۱۹۶۱ء میں جو وقفِ جدید کا چوتھا سال تھا ہماری جماعت کے دوستوں نے گزشتہ سالوں سے بڑھ کر قربانی کا مظاہرہ کیا۔ اور چندہ کو تقریباً ایک لاکھ روپے تک پہنچا دیا۔" یہ لے کر ہم بڑی خوشی کا موجب ہے کہ جماعتِ خدا تعالیٰ کے فضل سے پیواری سب کام لے رہی ہے۔"

اسے اظہارِ خوشی کے بعد حضور ایہہ اللہ نے اپنے اسی پیغام میں فرمایا ہے کہ۔

"میں نے جن دنوں یہ تحریک کی تھی اُس وقت میں نے جماعت کے دوستوں کو توجہ دلائی تھی کہ انہیں وقفِ جدید کا سالانہ چندہ چھ لاکھ روپے تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہیے مگر یہ ایک ابتدائی اندازہ تھا چنانچہ اسکے دو سال بعد میں نے وقفِ جدید کا بجٹ بارہ لاکھ روپے تک لے جانے کی تحریک کی مگر اچھی وقفہ جدید کا چندہ صرف ایک لاکھ روپے تک پہنچا ہے۔ دوستوں کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اس کی وجہ سے جلد بھرا کر میں تاکہ زیادہ سے زیادہ قوت اور وسعت کے ساتھ تبلیغِ اسلام کے کام کو جاری رکھا جاسکے۔"

اس سے ظاہر ہے کہ اگرچہ چار سال میں "وقفِ جدید" کا کام بلحاظ چندہ کے ایک لاکھ بجٹ تک پہنچ جانا اس لحاظ سے باعثِ خوشی ضرور ہے کہ جماعت نے صرف چار سال کی مدت میں اس تحریک کو محکم بنیادوں پر قائم کرنے کی کوشش کی ہے کہ تاہم اس لحاظ سے کہ جماعتِ احمدیہ ایک الہی جماعت ہے جو دینِ اسلام کی اشاعت کے لئے کھڑی ہوئی ہے یہ رفتار ترقی کافی نہیں ہے۔ چنانچہ اسی پیغام میں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-

"کام کی اہمیت اور اس کی وسعت کو دیکھتے ہوئے اچھی آپ لوگوں کو اپنی قربانیوں کا معیار اور بھی بلند کرنے کی ضرورت ہے کیونکہ دیہاتی جماعتوں کی تربیت اور عیسائیت کا مقابلہ لاکھوں روپے کے خرچ کا متقاضی ہے پس میں جماعت کے افراد کو توجہ دلانا نہیں کہ وہ اس بارہ میں دعاؤں سے بھی کام لیں اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانیاں بھی پیش کریں تاکہ صحیح اسلامی تعلیم لے لوگوں کو روشناس کیا جائے اور عیسائیت کا زور توڑا جاسکے۔"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے اس پیغام میں "وقفِ جدید" کے کام کے متعلق بھی مختصر آؤ و عنایت فرمائی ہے چنانچہ اس تحریک کی شرحِ آہستہ آہستہ اور خصیصات میں ارتداد و اصلاح کا کام وسیع کرنا ہے۔ اس کام میں عیسائیت کا مقابلہ بھی شامل ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ عیسائی مٹن شہروں اور دیہات میں مسلمانوں کو اسلام سے بظن کرنے کے لئے بڑے زور سے کام کر رہے ہیں اور گزشتہ سالوں میں جیسا کہ بعض رپورٹوں سے معلوم ہوا ہے عیسائیت نے پاکستان میں پہلے سے بھی زیادہ پورے نکال لئے ہیں۔ چنانچہ مسلمان اہل علم حضرات۔ اخبارات بلکہ حکومت تک کو اس سے توجیوش پیدا ہوتی

ہے۔ اس لحاظ سے وقفِ جدید کا کام بڑی اہمیت کا حامل ہے اور جیسا کہ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے "دیہاتی جماعتوں کی تربیت اور عیسائیت کا مقابلہ لاکھوں روپوں کا متقاضی ہے۔"

عیسائی مٹن جس طرح بے پناہ رویہ اور سامانِ عیسائیت کی اشاعت کیلئے خرچ کر رہے ہیں۔ اور دیہاتی مسلمانوں کی اسلام سے ناواقفیت سے جو فائدہ اٹھا رہے ہیں وہ ظاہر ہے اور یہ بھی واضح ہے کہ ایسی صورت میں عیسائیت کا مقابلہ کامیابی سے کرنا کوئی آسان کام نہیں ہے اسکے لئے جہاں خلوص دلی سے کام کرنے کی ضرورت ہے وہاں رویہ کی بھی ضرورت ہے تاکہ عیسائیت کی ناکہ بندی ہر لحاظ سے کی جاسکے۔ اور ان تمام ذرائع کا دفاع کیا جاسکے جو عیسائی مٹن مشعوذوں کو متاثر کرنے کیلئے استعمال کرتے ہیں۔

اس وقت شہرہ دلہا میں عیسائی سیکولر لوں طریقوں کے خدمتِ خلق کے نام سے کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے نہ صرف سکول سکول رکھے ہیں جن میں مفت تعلیم دی جاتی ہے بلکہ جگہ جگہ ہسپتال قائم کر رکھے ہیں اور کئی دوسرے خدمتِ خلق کے ادارے قائم کئے ہوئے ہیں اور وہ سیکولر لوں طریقوں سے ان بڑھ اور ہم خواندہ مسلمانوں کو اسلام کے خلاف اور عیسائیت سے متاثر کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ "وقفِ جدید" کی طرف سے ان تمام محاذوں پر عیسائیت کا مقابلہ کیا جائے۔

اس مقابلہ کے لئے نہ صرف بہت سے روپے کی ضرورت ہے بلکہ مخلص کارکنوں کی بھی سخت ضرورت ہے جو لینے کر دار سے اسلام کا صحیح چہرہ عوام کے سامنے پیش کریں اسلئے جماعت کو نہ صرف بڑھ کر کمالی قربانی کرنی چاہیے بلکہ ایسے افراد بھی اہتیار کرنے چاہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفائے کرام کی ہدایت کا سچا نمونہ بن کر عوام کو متاثر کریں اور انکو اسلامی تعلیم و تربیت ایسا مزین کریں کہ عیسائیوں کا کوئی بہتصنہ ان کو حادہ مستقیم سے گمراہ نہ کر سکے۔

اس لحاظ سے "وقفِ جدید" کی تحریک کو معمولی تحریک نہیں ہے بلکہ احمدیت کی حقیقی شان دکھانے اور عوام کو اسلام کے اصولوں پر کاربند کرنے کیلئے واحد تحریک ہے جو عالم اسلام میں کسی وقت شروع کی گئی ہے۔ اسلئے جماعت کو چاہیے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی اس اہم اشاروں پر جاری کردہ تحریک کو زیادہ سے زیادہ آگے بڑھانے کی کوشش کریں۔ اور جیسا کہ حضور ایہہ اللہ تعالیٰ نے اس پیغام میں فرمایا ہے:-

"یہ تحریک جقدر مضبوط ہوگی اسی قدر خدا تعالیٰ کے فضل سے صد اہم اجر اور بڑے تحریکات کے جن دنوں میں بھی اہل ایمان کو بھوکے پیاسے کے دل میں نور ایمان داخل ہوا۔ تو اسے اندر بالوقت کی روح پیدا ہو جاتی ہے اور وہ سب کے ہر کام میں حصہ لینے کیلئے تیار ہو جاتا ہے۔"

چونکہ "وقفِ جدید" کی شرحِ آہستہ آہستہ عیسائیوں کی تربیت، اسلئے حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کا یہ فرمودہ سو فیصدی صحیح ہے۔ اگر "وقفِ جدید" کی تحریک مضبوط ہوگی تو یقیناً دیہاتی جماعتوں کی تبلیغ و تربیت بھی بہتر ہوگی اور جب تعلیم و تربیت بہتر ہوگی تو ان میں قربانیوں کا عوش بھی زیادہ ہوگا۔ اس طرح تحریک "وقفِ جدید" جماعتوں کے لئے بڑھ کر ہدی کا کام دینی اور ساری جماعت کے لئے باعثِ تقویت بنتی چلی جائے گی۔

یہ امر بھی ہماری خوشی کا باعث ہے کہ "وقفِ جدید" کے مخلص کارکنوں نے چھوٹے اوقاف میں بھی تبلیغِ اسلام کا کام شروع کیا ہے۔ ہمارے ملک میں عیسائیوں کی زیادہ تعداد اپنی اوقاف پر مشتمل ہے اور چونکہ ہماری موجودہ سوسائٹی میں ان اوقاف سے اچھا سلوک نہیں کیا جاتا اور عیسائی باوری ان سے اچھا سلوک کرتے ہیں وہ عیسائیت کی جنگل میں گرفتار ہو گئی ہیں عیسائی مٹنوں نے ان اوقاف کو اٹھانے کیلئے بہت سے ادارے قائم کر رکھے ہیں اور انکو ہر طرح کی مدد دیتے ہیں۔ چاہئے کہ مسلمان کوشش کر کے ان اوقاف کو عیسائی مٹنوں سے بے نیاز کر دیں۔ ظاہر ہے کہ اس کام کے لئے خاص طور پر بہت زیادہ روپیہ خرچ کرنے کی ضرورت ہے اگر مٹن مسلمان اس طرف توجہ دیں تو مٹنوں کا جاودا ٹوڑا جاسکتا ہے۔ خاص طور پر جماعت احمدیہ پر یہ فرعونِ علیہ ہونا ہے کہ ان اوقاف کو اسلام کی روشنی سے شناسا کریں اور وہ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ ہم ایسے ادارے قائم کریں جو مٹنوں کے اداروں کی ضرورت اور افادیت کو ختم کر دیں۔ اس لئے نہایت ضروری ہے کہ جماعت احمدیہ "وقفِ جدید" کی تحریک کو زیادہ سے زیادہ بجٹ اور مخلص کارکنوں سے مضبوط بنائے۔ یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ "توحید" کے سامنے کوئی نظریہ نہیں ٹھہر سکتا لیکن اس نظریہ کی اشاعت کے لئے بھی بڑی قربانیوں کی ضرورت ہے +

# حضرت مرزا شریف احمد صاحب رحمہ اللہ کی یادیں

## ایک نورانی شمع

... از حضرت ڈاکٹر محبت اللہ صاحب ریٹائرڈ  
حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہم سے اچانک جدا ہونے اور ایسے طریق پر جدا ہونے کے وقت کہ وہ گدول کو ڈھرنے لگا کچھ بھی ہوش نہ دیا۔ یقیناً آپ ہمارے دل سے جدا ہو کر آسمان پر تشریف لے گئے۔ اس وقت جان کا ٹکڑا ہوتے ہوئے کسی کی جراثیم میں گر دیا جانے کو دنیا جہاں کے ڈھکے ڈھکنے سے بے جا نہیں تھی اس وجود پر جو دوسرے ایسا ہی جانتا تھا کہ ظاہری ڈھکے ڈھکنے اور اعجاز داری کو قریب نہ آنے دیا جائے۔ ہم اپنے رب محسن کے حضور بجز انا اللہ وانا الیہ راجعون کچھ نہیں کہتے اور وہی کہتے ہیں جو حضرت ابوب علیہ السلام نے کہا تھا۔  
"خداوند نے دیا خداوند نے لے لیا"  
یہ ناقابل تردید صداقت ہے کہ جب کوئی چیز اپنی مقدرہ جگہ سے لٹ جاتی ہے تو خدا چھوڑ جاتی ہے اور اس قدر عظیم چیز ہوگی اس قدر عظیم غم چھوڑنے کی اور یہ بھی حقیقت ہے کہ خدا کے ارادے کی زمین اس خدا کو پر کرنے کے لئے متعہ ہو جاتی ہے بلکہ بعض اوقات اس قدر تیزی سے متعہ ہو جاتی ہے کہ ایک دن لڑنے کی کیفیت پیدا ہو جاتی ہے۔  
ہم عاجزوں اور ہم غریبوں کا آج بھی حال ہے۔ بے شک ہمارے پیارے اور محسن آقا نے ہمارے پیارے شریف اصغر کو ہم سے لے لیا۔ لیکن ہماری بے بسی اور غربت بھی قابل رحم اور قابلِ ملاحظہ ہے کہ ہمارے دل اس خدا کے باعث ڈوب جاتے ہیں۔ مگر ہم ڈھکے ڈھکنے میں لیکن ہم اس سے بچ نہیں سکتے کہ ہمارے دل ڈوبیں اور ہماری آنکھیں ڈھب جائیں ہم سے ایسا ہونا ہماری بشری کمزوری کے باعث ہے جس کی غمزدگی ہم اپنے پیچھے مولانا سے ہی چاہتے ہیں اور اسی کو لکھنا آگے گدا گتے ہیں۔  
ہم چاہتے ہیں ہم بجز کرم ہائے خالق کے کچھ نہیں۔ ہم وہ ہیں کہ جس وقت سے ہم نے وجود حاصل کیا مورخ صاحب اہل اپنے آ رہے ہیں۔ ہمارا پیرا اور مددگار باپ اور اس زمانے میں ہمارا لہانہ یعنی مسیح پاک علیہ السلام ہمیشہ ہی موردِ غضب اعداء رہا۔ اس نے رب سے عشق خالق مالکِ حقیقی اور عشق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دم بھرا ہی وقت سے ہی کا شرف و ملاحظہ نام رکھوایا۔

۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو ہمیں ۱۰ بجے اور ہم عاجزی اور سستی میں بڑھ کر آؤ خود بخود ہو گئے تھے کہ قریب تھا کہ ہماری زندگیوں کا خاتمہ ہو جاتا۔ میں پھر کہتا ہوں کہ جس وقت وہ چودھویں کا چاند ۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو غروب ہوا تو عاشقانِ رسول نے مبارک کا یہی حال تھا جو کھلیا گیا کیونکہ عاجز بھی اس وقت لاہور میں موجود تھا۔ اللہ وہ دن دن تھا۔ فقہائے اندھیری رات تھی۔ وہ لمحہ داندہ ایسا نہ تھا۔ جس کی شہادت آسمانوں سے دی جا سکتی تھی وہ لمحہ وہ تھا جو دلوں کو کھائے جاتا تھا اور انھوں کو پھرانے جارہا تھا اس وقت زبان سے بولنا باوجود کہنا تو کیا آنکھوں سے اشارہ نہ بھی بڑی بات تھی۔  
ہم اپنی عاجزی غریبی اور بے بسی کی بیان کریں میں اس وقت خوشحال منارہے تھے جس وقت ہمارے پیارے آقا کا جدِ اطہر ہمارے سامنے پڑا تھا۔ باہر مخالفین اور ہمارے خلاف مظاہرے کر رہے تھے۔ نظر ہی ایک بڑا ثبوت تھا ہماری بے بسی کا مگر چونکہ خدا نے رحمتیں ہم عاجزوں کی ڈھارس کے لئے یا کب بشارتِ قدرت تیرہ کے لئے کی دے رکھی تھی۔ میں ہم جب آؤ خود دشمنی سے کچھ باہر آئے تو میں ایک مرتبہ نظر آیا جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا لیں پناہ دیا تھا۔ وہ ہمارے لئے بڑی حد تک ڈھارس بنا۔ اور چھ سال تک ہم تیوں کا سہارا بنا رہا اور ایک حسین شمع پر سے پردہ اٹھا کر چلا گیا۔ یہ قسم کی تھی یہ وہی چاند تھا جو کہ ۲۶ مئی ۱۹۷۷ء کو چھب گیا تھا خدا کی قسم اس چاند نے ہمیں اپنا گردیدہ بنا لیا گردیدہ نہیں اپنا دیوار بنا لیا۔  
میں حال تو بڑا کچھ ہوا اس شمع نورانی کے ساتھ چار شخص اور بھی تھے ان شخصوں کے کمالات اس طریق پر تو ظاہر نہیں ہوتے جس طریق پر شرحِ محمود کے ظاہر ہونے لگے لیکن ان کے افکار کا انکار نہیں کیا جا سکتا۔ یہ چاروں شخصیں اپنی اپنی جگہ چلنی رہیں اور اپنے اپنے طبقہ میں خانداری بھی کرتی رہیں۔ لیکن ان کے ذوقِ قلب کا کمال یہ ہے کہ اپنی حیثیت کو فیضانِ محمود میں مثال کر دیا اور خود فقیر در محمود دین گئے۔  
میں اس جگہ یاد رکھتا ہوں کہ اس کی مثال دوسرے زمین پر نہ لگے گی۔ یہ ان سببوں کی شرافت اور نجابت ہے کہ آپ دم بخود

ہو گئیں اور تفرقہ کو راہ نہ دی۔ اسے اللہ تو ان سببوں پر ہاں ان مقدس ہستیوں پر وہی اتمامِ نازل فرما جو تو نے ان کے والد علیہ السلام پر نازل فرماتے ہیں۔  
ان چار شخصوں میں سے ایک شمع آج ہمارے سامنے ہے ہم کئی جگہ ہیں یہ یونانی زمین کے اندر دفن نہیں ہوئی بلکہ میں چالیس ہزار مہینوں کے گزروں پر سوار ہو کر اپنی خاندانہ میں تشریف لے گئی۔ یہ گدھے سمجھتی گدھے نہ تھے یہ دل و جان کے گدھے آج ہمارا شریف اصغر تشریف آکر نظر آ رہے ہیں۔ یہ وہ ہستی تھی جو ہر گدھے کے پیارے کو پیچھے دال دال سستی تھی غرور و تکبر بڑا ہی اور لبریا ہی کا شائبہ بھی اس کے اندر نہ تھا۔ ماں باپ کا وہ سب سے زیادہ لادلا تھا۔ اللہ جب کبھی بھی میرے گھر میں تشریف لائے کچھ ایسا معلوم ہونے لگا کہ گویا جو کچھ گھر میں ہے سب ان کا ہے۔ اس بزرگ سستی نے اپنے انفاکس مقدمہ سے دنیا کو قطع بیچایا۔ اور آج احمدی دنیا دست برد ہائے پیر دل کے ذریعہ وہ کوٹنے دعا کر رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سے پیار کرے اور اسے اپنے والد علیہ السلام کا قرب نصیب کرے۔ جہاں ان کی پیاری والدہ رضی اللہ عنہا ان کے ساتھ پیار کے لئے موجود ہوگی۔

## ہل جزاء الاحسان الا الاحسان

— از ترجمہ اجماع علی صاحبِ بری جملہ —  
اللہ کے اتمام پر میری دوستی انبالہ کنٹن میں بطور نسیبہ یا خوشاں ہوئی اس وقت میری عمر مشکل سے ۱۳-۱۴ سال کی ہوئی۔ ماں کی دوکان جہاں میں منیج تھا بڑے چبانے کی تھی۔ انبالہ میں مجھے محترم حلیفہ صلاح الدین صاحب نے جو میرے پیارے سے واقف تھے۔ حلیفہ صلاح الدین صاحب مجھے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب نے رخصت لے ان پر اپنی بے شمار رحمتیں اور برکتیں فرمائیں اور انہیں رحمت میں بہترین جگہ اور انعامات عطا فرمائیں کہ پانی کے گئے۔ حضرت میاں صاحب یہ دیکھ کر بہت خوش ہوئے کہ چھوٹی سی عمر میں میں نے اچھا خاصہ کرم سمجھا لیا ہے۔  
حضرت میاں صاحب مرحوم و مقبور اس وقت احمدیہ نیر بوبل رحمت کے سیشن تھے اور محض

اس جگہ کے وقت کہ احمدی ترقی کر لیں اور انہیں تجارت کا شوق ہو آپ میری دوکان پر شام کو ہر دو دن سے تیرے روز آتا کرتے تھے۔ اور مجھے محنت کے ساتھ کام کرتے دیکھ کر بہت خوش ہوتے ایک روز میں ہفتہ وار سینیٹنٹ بنا رہا تھا۔ حضرت میاں صاحب نے پوچھا کہ یہ کیسے بنائے میں نے بتایا کہ جس قدر زیادہ جوتے فروخت ہوں ہی کہہ سکتی خوش ہوتی ہے۔ اگر ایک جوتا ایک سو روپیہ کا فروخت ہو تو کیسے خوش نہیں ہوتی۔ لیکن اگر ایک ایک روپیہ کے جس جوتے فروخت ہوں تو ہمارا کیا رڈ اچھا ہوتا ہے۔ حضرت میاں صاحب خاموشی سے سنتے رہے۔ اور پچھتے وقت فرمایا کہ کل صبح تم میرے کیمپ میں آنا۔ دوسرے روز صبح میں حضرت میاں صاحب کے کیمپ میں پہنچ گیا وہاں محترم حلیفہ صلاح الدین صاحب اور صاحبزادہ مرزا دادہ احمد صاحب جواں وقت میں صاحب کے پاس ہی رہتے تھے موجود تھے۔ حضرت میاں صاحب مرحوم و مقبور نے تمام سپاہیوں کو مان کر ادایا اور مجھے حکم دیا کہ سب کے بیرون کا تاپ لے لے۔ مجھے دو سو جوتوں کا ہی وقت آڈر دے دیا۔ وہ سپاہی خرد آؤ اور بھی میری دوکان پر آیا کرتے اور میری سیل چندہ میں اتنی بڑھ گئی کہ کیسے نے مجھے مبارک باد کا کار دیا۔ اور میرا فوٹو بائو گروت پر شائع ہوا۔

اک دن میں میں چیکو سلوا کے گونے بہت خوبصورت آیا کرتے تھے ایک دفعہ کبھی نے آؤر دیا کہ شکل کی دوکان کا اسٹاک جو دن فروخت نہیں ہو رہا تھا اتنا لے دوکان میں منتقل کر دیا جلتے۔ کچھ دن کا منیجر بہت ہوشیار ہے۔ یہاں پہلے وہ اسٹاک میرے پاس آگے۔

حضرت میاں صاحب مرحوم و مقبور شام کو میری دوکان پر تشریف لائے میں خوبصورت ہوتے تو کبھی میں منیجر رہا تھا کہ حضرت میاں صاحب نے فرمایا۔  
یہ نیا اسٹاک آیا ہے؟  
میں نے یونانی کے لیم میں جو اب دیا کہ کینے نے یہ اسٹاک نٹنٹ لے کر دوکان سے انبالہ اس لئے منتقل کر دیا ہے کہ میں اس کو جلد فروخت کر سکتا ہوں اور اگر یہ فروخت نہ ہوا تو میری کڑی ہو جائے گی۔ حضرت میاں صاحب بہت ہنسے اور ان جوتوں میں سے تقریباً ایک دو دن لیکر جوتے پسند کر کے فرمایا کہ یہ لیکو سے سیشن پر آج رات کی ٹرین پر یہ سپونجس دلی۔ میں قادیان جا رہا ہوں وہاں لے جاؤں گا۔

چنانچہ میں ان کے پسند کردہ جوئے رات کو لڑی پر لے کر گیا۔ حضرت میں صاحب نے مجھے پانچ فوٹ سوسو روپیہ کے دے کر فرمایا کہ حساب واپس آکر کروں گا۔ میرے تعجب کی کوئی انتہا نہ رہی۔ کیونکہ جسے تم درمیش میں سوردیے لے سکتے۔ میں نے عرض کیا میں صاحب بڑے بہت زیادہ رقم ہے آپ نے جتنے بڑے فرمایا کہ آخر تمہارا اسٹاک میں نے ہی سب کا تخم کرنا ہے۔ میں آپ کو کھانسی پر سورا کر دیا اس آگیا۔ اس کے بعد مغربی کے افسران کا میری دکان پر روزانہ آتا تھا بلکہ میرا اور جو آتا وہ کہتا کہ بیٹا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تم کو کہا ہے کہ اچھے جوئے آئے ہیں۔ اس طرح دو مہینے کے اندر تقریباً ۲۳ ہزار کا اسٹاک ختم ہو گیا۔ جب حضرت میں صاحب واپس تشریف لاتے تو میں نے کہا کہ وہ شہ کا اسٹاک تو سارا ختم ہو گیا مگر ایک اور مرحلوہ درمیش ہے۔ یہ سنہ سہتے ہوئے فرمایا کہ وہ کیا ہے میں نے عرض کیا کہ یہ کیونسی کیس ہے آگے میں اور ساڑھو چھوٹا ہے اس لئے کوئی لین نہیں۔ تقریباً دو ہزار جوئے کا اسٹاک میں رہے تو میرے پرینٹلج بہت نواب ہو گیا ہم بھی بائیں درہے تھے کہ ایک انگریز لڑاکا آئی اور تین سو ہانگہ جوئے کا اسٹاک میں رکھنا۔ میں نے معذرت کرتے ہوئے انکار کر دیا جب لڑاکا جانے لگی تو حضرت میں صاحب نے اس کو فرمایا کہ کل اسی وقت آکر لے جاؤ گے میں نے بھی اسے سمجھا۔ میں صاحب نے فرمایا کہ کیا تم اس لئے ہنس رہے ہو کہ کل جب یہ آئے گی تو نہ تو تازہ ہوگا۔ میں نے عرض کیا جی ہاں۔ میں صاحب نے یہ بے سوچائی کو بھلا یا اور اس کو کہا کہ وہ جوئے جو چھوٹے ساڑھو کے ہیں لے آئے ہوگی کیونکہ اسے مروانہ پیم سٹو لے آیا۔ میں صاحب نے اس کو ہدایت فرمائی کہ اس پر سبلی کوٹ لگاؤ۔ اور ایک سفید خینا اور اسی لگا دے۔ سوچی کے فوراً اس کی طرح کر دیا۔ اور وہ مروانہ جوئے ہینزین اور زائد ٹینس شو کھیا۔ اس مروانہ جوئے کی قیمت اس وقت ۱۲ آئے ہوئے آکر تھی اور زائد ٹینس شو کی قیمت ایک روپیہ دو آئے ہوئے آکر تھی میں صاحب مرحوم و معذور نے فرمایا کہ یہ سب آگیا اسی انداز پر لڑاکا کو دینا اور ایک روپیہ دو آئے ہوئے آکر تھی۔ دوسرے روز وہ لگے پڑا رہا کہ آئی اور میں نے اس کو وہ جوئے جو حضرت میں صاحب نے معجز سے ہی موجودگی میں بہت دیکر نئے طریق پر بنا دیا تھا دیدیا۔ وہ لڑاکا بہت خوش ہوئی۔ اور میری لڑائیوں کا تازہ گیری دکان پر بندھ گیا اور حضرت میں صاحب کی کاتبی بونی ترتیب کو تیار کیا۔ میرا کہ دوسرے دکاندار بھی مجھ سے بول سیکر لڑی پر

وہ جوئے لے گئے حضرت میں صاحب نے ایک روز مجھ سے پوچھا کہ وہ دوبارہ آئے اور ایک روپیہ دو آئے کا فرق تھا یعنی چھ آئے ہی جوڑا وہ تم نے کیا کیا۔ میں نے عرض کیا کہ میں نے وہ رقم علیحدہ رکھی ہے مگر ابھی تک کسی کو نہیں بتایا۔ اور اس کے حساب سے رقم لینی کو روانہ کر دی ہے۔ حضرت میں صاحب نے فرمایا یہ ریاضت داری کے خلاف ہے۔ تم تمام رقم لینی کو فوراً روانہ کر دو اور یہ لکھ دو کہ اس طرح تمہارا اسٹاک زیادہ قیمت پر فروخت کر دیا گیا ہے۔ میں نے اسی طرح کہا۔ ایک مہینے کے اندر اندر ہانگہ کلکتے سے ایک ہزار آئے اور اس نے پوچھا کہ تم چلو سلو دیکھا۔ ٹریفنگ پر جانا چاہتے ہو؟ لینی تمہارے کام اور خصوصاً تمہاری دیانت داری سے بہت خوش ہے اور اس دفعہ ہانگہ بیرون میں آئی اور تمہارا کام ہے۔ اور سینی نے ایک ہزار روپیہ رقم کو انعام دیا ہے جو تمہاری صفات میں جمع کر دیا گیا ہے۔ میں حضرت میں صاحب کے پاس گیا اور تمام رقم ان کو سنا۔ آپ بہت خوش ہوئے اور فرمائے گئے کہ تمہاری احمدی کو جب میں تجارت کرتے دیکھتا ہوں تو میں چاہتا ہوں کہ وہ دیانت داری سے کام کرے۔ تو خود بخود ہو گیا۔ کیونکہ اسلام نے تجارت کو زیادہ بہتر قرار دیا ہے۔ حضرت میں صاحب مرحوم و معذور بہرے دکان پر کئی تشریف لایا کرتے اور مجھے بھی قیمتی نصیحتیں فرماتے۔ جس کے نتیجے میں ہائیکسی میں میری بہت اچھی شہرت ہو گئی حضرت میں صاحب کو تجارت بہت پسند تھی خدا تعالیٰ نے آپ کو شامی دل و دماغ عطا فرمایا تھا۔ آپ بہت رحیم اور حلیم بزرگ تھے۔

مخفی اس لئے کہ میں نے جو عمر احمدی عطا کفر سے دور رہیں میں رہتا تھا۔ حضرت میں صاحب مجھ پر اس قدر شفقت و مہربانی فرماتے تھے۔

۲۶ دسمبر کی صبح کو جب حضرت ماجراؤ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کا خبر سنا تو میرے رومی رویوں سے ہر آواز نکلی کہ اسے اللہ جنتی تو حضرت میں صاحب پر اپنی رحمتوں کی بارش فرمادے اور حضرت میں صاحب کی اولاد پر بے شمار رحمتیں اور برکتیں فرمادے مرحوم کی اولاد اور اولاد کے اس جہاں میں مسیح پاں کی یادگار بنا۔ میں تم سے نواہاں بڑے گراہ گیا اور آخری دفعہ حضرت میں صاحب کا چہرہ مبارک مقبرہ بہشتی کے میدان میں دیکھا جس پر خدا تعالیٰ کا ایک نور برسر ارم تھا۔ وہ نور جو میں نے اس سے قبل

کبھی اور کسی چہرے پر نہ دیکھا۔ چند سائنڈ میک میں نے آخری بار چہرہ دیکھا تو شکر اللہ کے وہ تمام واقعات اور حضرت میں صاحب مرحوم و معذور کے احسانات اور ان کی محبت و شفقت یاد آئے۔ گل بہ شکل میں نے اپنے آپ پر قابو پایا۔ مگر کبھی آنکھوں سے آنسو نہ رکا سکے۔ اور خدا تعالیٰ کا مجھ پر کس قدر احسان بڑا کہ اس نے مجھے موقع عطا فرمایا اور میں اس سال جلسہ پر جب کوئی ارادہ نہ تھا چلا گیا اور حضرت میں صاحب کا چہرہ مبارک بھی دیکھا اور عمارت جنازہ میں بھی شریک ہوا۔ یہ جلسہ غم الم میں گذرا۔ جب تک روئے قیام رہا۔ حضرت میں صاحب مرحوم و معذور کے

احسانات محبت اور شفقت میرے دل و دماغ میں گھومتے رہے۔ دل جلا کر تھما کر بجا کر پھینک مارا کر روڈ لار۔ مگر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی وہ نصیحت یاد آگئی جو جلسہ میں آپ نے فرمائی کہ صبر کرو۔ خدا تعالیٰ کا کجاہ میں دعا ہے کہ مرزا اکرم حضرت میں صاحب کو جنت میں پہنچائی جگہ اور اعلا سے اعلا الخسنا م عطا فرمائے۔ اور مرحوم کی اولاد اور اولاد کی اولاد کو دینی و دنیوی انعام و نکرانہ سے نوازے اور ان کو اپنی رحمتوں اور برکتوں سے مالا مال فرمائے۔ آمین ختم آئیں۔

## احمدیہ کالج کھلیاں کیلئے امداد کی تحریک

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ کی رپون)

جیسا کہ حساب کو معلوم ہے کھلیاں ضلع سیالکوٹ اور اس کے گرد و نواح کے دوستوں کی بڑے زور و جوش سے صدر انجمن احمدیہ نے کھلیاں کے تعلیم الاسلام لائی سکول کو نئے طریقہ پر کالج کے درجہ تک توسیع کرنے کی منظوری دی ہے۔ اس علاقہ میں ہمارا لائی سکول خدا کے فضل سے ایک شعبہ کے کامیاب نتائج دکھا رہا ہے اور امید کی جاتی ہے کہ رشتہ دارانہ اور عظیم کالج بھی اچھے نتائج دکھائے گا اور کامیاب ثابت ہوگا بعض دوستوں نے اس کالج کے لئے دلی کھول کر چندہ دیا ہے۔ مگر ابھی تک اس کی عمارت کی تکمیل اور لائبریری کے قیام بلکہ ضروری عملہ کے تقرر کے لئے بھی رقم کافی نہیں۔ سو میں اپنے مختصر اوصاف سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی طاقت کے مطابق اس کالج کو مکمل کرنے کے لئے چندہ دیں اور قومی تعمیر میں حصہ لیں۔ یہ علاقہ تخلص احمدیوں سے آباد ہے اور اس میں کئی دوست حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بھائی بیٹے ہیں اور بعض تخلص بزرگ اپنے خدائے حضور حاضر ہو چکے ہیں۔ اس علاقہ کی دینی روایات کو زندہ رکھنا ہمارا جماعتی ذمہ ہے۔ اچھی درسگاہوں کا قیام ہمیشہ جماعتی منصوبہ ملی کا موجب ہو کرتا ہے اور اچھے ماحول میں تعلیم پانے والے نوجوان آئندہ چل کر جماعتی ذمہ داریوں کو اٹھانے کی اہلیت پیدا کر سکتے ہیں۔ پس مختصر دوست آگے آئیں اور اپنی بلند ہمت سے اس کالج کو صرف اچھی بنیاد پر قائم کریں بلکہ ایک نشانی در سگاہ بنا دیں۔ ع و ما ذلک علی اللہ اعجز لن نقط۔

خاکسار: مرزا بشیر احمد۔ ربوہ

نوٹ:۔ اس سلسلہ میں رقم بڑے کالج کھلیاں بنام انجمن احمدیہ امانتھوڑ انجمن احمدیہ ربوہ ارسال کی جائیں۔

## ضرور کی اطلاع

اہ جنوری کا رسالہ الفرقان موزقہ ۲۰ جنوری کو ڈاکخانہ سے روانہ ہوگا۔ خریدار حضرات اور ایجنٹ صاحبان مطلع رہیں۔ (دیختر الفرقان ربوہ)

## تصیح

اخبار الفضل موزقہ ۱۰ میں غلطی ایک نام مرزا منور احمد صاحب ابن مرزا شہید احمد صاحب صحیح گیا ہے۔ اصل میں یہ عدلہ مرزا بشیر احمد صاحب ابن محمد مہاجر زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی طرف سے ہے اور صاحب دوستی کریں۔ (ناظم مال وقف جدید)

## درخواست دعا

خاکسار کا کافی عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ کوئی امانت نہیں ہے۔ صاحب جماعت اور دوستانہ قاریوں سے دعا کی درخواست ہے۔ (خواجہ محمد رحیم انوار)

# جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کی مختصر روداد

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی روح پروردار اختتامی تقریر

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا پر اثر دعائیہ خطاب - پرسوز و پروردار اختتامی نما

#### جلسہ سالانہ کا اختتامی اجلاس

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۱ء کا دوسرا اجلاس جو ترتیب کے لحاظ سے جلسہ سالانہ کا چھٹا اور آخری اجلاس تھا تقریباً عصر کی باجماعت نمازوں کے بعد جو کہ مولانا جلال الدین صاحب شمس نے جسگاہ میں بیچ کر کے پڑھائیں دو بجے کے قریب شروع ہوا۔ اجلاس کی کاروائی شروع ہونے سے قبل علی الترتیب مکرم سچو بدری ملہورا احمد صاحب باجوہ ایڈیشن ناظر اصلاح دارشاد اور مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب انڈرسٹٹ پرائیویٹ سیکرٹری نے وہ تیزا انتہائی تیزی سے پڑھ کر سنائیں جو بیرونی ممالک اور مشرقی اور مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں کے اجراء و احباب کی طرف سے موصول ہوئی تھیں اور جن میں ان احباب نے جلسہ سالانہ کے انعقاد پر مبارکباد عرض کرنے کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الغریز اور جلسہ میں شامل جو افراد کی خدمت میں دعا کی درخواست کی تھی۔

#### اجلاس کا آغاز

ان دنوں بھیکہ دیکھتے ہیں وہیں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے کرسی صدارت پر رونق افزہ ہونے پر اجلاس کی باقاعدہ کاروائی شروع ہوئی۔ حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے احباب سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الغریز نے مجھے ارشاد فرمایا ہے کہ میں حضور کی آخری دن کی تقریر جو حضور کی املا کردہ ہے دوستوں کو پڑھ کر سنائیں تاکہ دوست تازہ روح ہو کر اور ایک نئے ایمان اور نئے یقین سے لبریز ہو کر اپنے گھروں کو واپس لوٹیں۔ پہلے تلاوت ہوئی اور اسکے بعد مکرم تاقب صاحب زبوری نظم پڑھیں اور پھر میں احباب کو حضور کی تقریر پڑھ کر سنائیں گا۔

چنانچہ حضرت میان صاحب مدظلہ العالی کی زیر ہدایت پہلے مکرم ڈاکٹر حافظ سجاد صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ کو دعا سنے قرآن مجید کی تلاوت کی بعد مکرم تاقب

صاحب زبوری نے اپنی ایک تازہ نظم "پردوں کی بات" پڑھ کر اور پرسوزیے میں خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ احباب نے یہ نظم اس حال میں سنی کہ ان پر وقت کا عالم طاری تھا۔ اور وہ ذریعہ بہت درد و رنج سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الغریز کی کامل و جامع شقائیابی کے لئے دعا میں کر رہے تھے۔ مکرم تاقب صاحب کی یہ نظم ۶ جنوری کے افضل میں شائع ہو چکی ہے۔

#### بعض کتب کے متعلق تحریک

بہر حال حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں حضور ایدہ اللہ کی تقریر شروع کرنے سے پہلے مجلس خدام الاحمدیہ روضہ کی درخواست پر ایک کتاب کا اعلان کرنا چاہتا ہوں۔ مجلس خدام الاحمدیہ روضہ نے کچھ عرصہ پہلے حضرت اہل جان نور اللہ مرقدا کی سیرۃ اور فضائل پر ایک جلسہ منعقد کیا تھا۔ جس میں بعض دوستوں نے تقریریں کیں۔ لیکن دونوں لاہور میں تھا۔ میں نے بھی دنوں سے ممنون لکھ کر بچھوایا تھا۔ اب مجلس خدام الاحمدیہ روضہ کی طرف سے وہ سب تقریریں اور میرا ممنون ایک کتاب کی شکل میں جس کا نام "نصرۃ الحق" ہے شائع کیا گیا ہے۔ یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ ان فی فطرت نیکوں کی مثال سے متاثر ہوتی ہے۔ یہ دوستوں کو تحریک کرتا ہے کہ دوست اس کتاب کو خرید کر خود بھی پڑھیں اور گھر میں عورتوں اور بچوں کو بھی پڑھاویں۔

علاوہ ازیں اس موقع پر حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے "ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام" جسکی ایسا ایک شریف اسلامیہ کی طرف سے تین جلدیں شائع ہو چکی ہیں۔ خریدنے اور ان سے صحیح رنگ میں فائدہ اٹھانے کی پُر زور تحریک فرمائی۔ آپ نے فرمایا شرکت اسلامیہ کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کی تین جلدیں شائع شائع ہو چکی ہیں۔ جس دوست کو بھی دست ہوا اور پھر وہ یہ پیش قیمت کتابیں خرید کر اپنے پاس رکھے اور ان سے استفادہ نہ کرے تو پھر اس کا ایمان ہرگز مضبوط نہیں فرما پائے گا۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ یہ کتب خریدیں اور

خود بھی پڑھیں اور غیر از جماعت لوگوں میں بھی ان کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کریں

#### حضور ایدہ اللہ کی روح پروردار تقریر

ان دنوں حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے احباب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ اب میں حضور ایدہ اللہ کا املا کردہ مضمون پڑھ کر سناتا ہوں۔ احباب خود سے سنیں، امام کے کلام میں ہمیشہ جماعت کے لئے رحمت کا پیمانہ ہوتا ہے۔

ان چند کلمات کے بعد حضرت میان صاحب مدظلہ العالی نے حضور ایدہ اللہ کی املا کردہ تقریر نہایت جوش و شہوت اور زور اور درد و غم میں پڑھ کر سنائی۔ حضور کی یہ ایمان افزہ اور روح پروردار تقریر علوم و معارف کا ایک توراہ جذب و کشش اور اثر انگیزی و تاثیر کا ایک دکش مرقع تھی اس پر حضرت میان صاحب مدظلہ العالی کے پڑھنے کے نہایت پرشکوہ و پروردار انداز نے وہ اثر پیدا کیا کہ ہزاروں ہزار قلوب جو حضور کی زیادت اور برادرت خطاب سے محروم رہے ہیں وہیں ہی انتہائی گداز حالت میں تھے تڑپ اٹھے۔ احباب نے حضور کی یہ بصرت افزہ تقریر انتہائی ذوق و شوق اور ولولہ عشق کے عالم میں سنی اور ان کے زائرانہ اور وارفتگی کا وہ عالم طاری ہوا کہ جسے الفاظ میں بیان کرنا ممکن نہیں ہے۔ ان کی وارفتگی اور روحانی کیفیت و سیرور کا یہ عالم تھا کہ قضا یا ربا سے ساختہ ترہہ ہاتے تھیں اور کبر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد حضرت فضل عمر زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی تھی۔ ہزاروں ہزار احباب اس حالی میں ہمتن گو مشرب سے حضور کی تقریر سننے میں محو تھے کہ ان کے دل اور ان کی دو جہیں آستانہ الوہیت پر سجدہ دینے ہو کر حضور کی کامل و جامع شقائیابی اور دلاوی عمر کے لئے عاجزانہ اور درد مندانه دعاؤں میں مصروف تھیں یہ ایک ایسا روح پروردار وجد انگیز منظر تھا کہ وہ جس و خورشوق میں بے اختیار ہجوم دی تھیں اور یوں محوس ہوتا تھا کہ اس وقت جسگاہ اور اسکے ساحل پر رحمت پروردگار کا نزول ہوا ہے۔ یہ ایسے مقدس اور روح پروردار لمحات تھے کہ جنہوں نے ہزاروں ہزار انسانوں کو متاثر

ہے خود بنا رکھا تھا۔ اور یوں محوس ہوتا تھا کہ وہ آسمان کے سرعلی نعروں پر بیٹھے مرد معن رہے ہیں۔

د حضور کی اس پر معارف ایمان افزہ اور روح پروردار تقریر کا مکمل متن ۳ جنوری کے افضل میں ہدیہ احباب کی جابجا ہے۔

#### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا دعائیہ خطاب

حضور ایدہ اللہ کی تقریر کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے بھی ایک مختصر لیکن نہایت جامع اور پرسوز دعائیہ خطاب سے سامعین کو نوازا۔ آپ نے فرمایا۔ "دوستو عزیزو اور پیارو اب جلسہ کی کاروائی ختم ہوتی ہے اور ہم آپ سب کو محبت بھرے دل کے ساتھ رخصت کرتے ہیں۔ اگر زندگی رہی تو انشاء اللہ آئندہ سال جلسہ سالانہ کے موقع پر پھر ملاقات ہوگی اور نہ ہم سب نے آگے پیچھے اس دنیا سے رخصت ہو کر اپنے آسمانی آقا اور خالق دماک کے حضور حاضر ہونا ہے۔ دعا کرو کہ اس دن ہم خدا کے سامنے سفید رو اور سرخ رو ہو کر حاضر ہوں اور ان لوگوں میں سے نہ ہوں جن کے متعلق خدا فرماتا ہے کہ قیامت کے دن انہ کے منہ کالے ہوں گے۔"

اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ ایک ایک کر کے رخصت ہو رہے ہیں۔ اور ابتداء زمانہ کے سچے اب بوڑھے ہو رہے ہیں دعا کرو کہ ہماری آئندہ نسلیں اسلام اور احمدیت کے دامن سے اس طرح وابستہ رہیں جس طرح کہ ایک شیر خوار بچہ اپنی ماں کے پیٹ سے چھٹا رہتا ہے اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور خدمت سے کبھی غافل نہ ہو بلکہ اسے ایک نعمت عظمیٰ سمجھے جانے کہ اس پر ہماری نجات اور زندہ حیا کی تعلق موقوف ہے۔ تم خدا کے ہاتھ کا بنا یا ہوا تمہیر ہو اگر تمہیر ہو گے گا تو وہ روحانی نان جو دنیا کو بھوک کی موت سے چھٹانے کے لئے ضروری ہے اقوام عالم کی نجات کی بجائے ان کی ملامت کا باعث بن جائے گا۔ تم آہ آخری جماعت ہو جو دنیا کو طوفان ضلالت سے بچانے کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ پس اپنی ذمہ داری کو سمجھو اور ظاہری کو شش اول حد و ہند کے علاوہ دعاؤں سے بھی کام لو کہ تمہاری روحانی جماعتوں کے لئے دعا تمام ظاہری تدابیر کا شہتیر ہے۔ (باقی صفحہ پر)

# حضرت شریف احمد قادری اشہد عنہ کی الم ناک حلت پر احمدی جماعتوں کی تعزیتی قراردادیں

## جماعت احمدیہ ظفروال

جلد اولین جماعت احمدیہ ظفروال حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی ایک وفات کے ساتھ ساتھ حادثہ پراپنے (انتہائی غم اور غمناک) کا اظہار کرتی ہے۔ آپ کا مقام سلسلہ احمدیہ کی بنیاد کا ایک نہایت اہم حصہ ہے۔

اربعین احمدیہ ظفروال اس عظیم ابتکاء کے وقت ان اللہ واما الیہ ادا جودت کہتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے توفیق حاصل کرنا و تامل کے طالب ہیں اور ہم سب افراد مسلم قلب سے دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مرحوم کی برکات کو ہم سب میں جاری رکھے۔ اور حضرت مدوح کو اعلا علیین میں خاص مقام عطا فرما کر حق کی نواز سے درخیز عطا فرمائے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرما کر میرٹھ اپنی رحمتوں اور فضلوں سے نوازا رہے۔ آمین یاد اب اللہین۔

ہم سب اولین جماعت احمدیہ ظفروال حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے جلد مرزا خداد کے ساتھ دلی تعزیت اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں اور اس غم میں برابر کا شریک بننا کرتے ہیں۔

خان کا محمد عبد اللہ باجود عفی عنہ سیکرٹری عالی در اصلاح دار مشا و جماعت احمدیہ ظفروال ضلع بیاکوٹ

## حافظ آباد

جماعت احمدیہ حافظ آباد دست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم پر بے شمار رحمتیں نازل فرمائے اور ان کی برکات کو جماعت میں قائم رکھے اور خود جماعت کے افراد کو حقیقت و اخرا بار اور پیمانہ گان کو صبر جمیل بخشنے۔ جماعت احمدیہ حافظ آباد سیدنا حضرت امیر المؤمنین اور جلد مرزا خاندان حضرت مسیح موعود اور جلد مرزا خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے ساتھ ہمدردی اور ہمدردی کرنا اور ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔

احمدیہ جماعتوں کی تعزیتی قراردادیں  
جماعت احمدیہ ظفروال ضلع بیاکوٹ کی مجلس

عالم کا یہ غیر معمولی ایہلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی انورہ وفات پر گہرے درد و الم کا اظہار کرتا ہے اور اس مقدس وجود کی جدائی کو شدت سے محسوس کرتے ہوئے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ شریک غم ہے اور دلت بد دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب کو اپنے قرب میں اعلا دروغ مقام عطا فرمائے اور اپنے فضل اور رحم سے اس عظیم توفیق نقصان اور عطا کو فرمائے اور ہم سب کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ (امیر جماعت احمدیہ ظفروال)

## قصور

جماعت احمدیہ قصور اس سائے عظیم پر سنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعزیرہ الزویہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلد مرزا خداد کی خدمت میں دلی تعزیت کا اظہار کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ وہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کو جنت الفردوس میں اپنے خاص مقام قرب میں رکھے۔ آمین

محمد صادق خاندانی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ قصور

## حیدرآباد

جماعت احمدیہ حیدرآباد حضرت صاحبزادہ صاحب مرزا شریف احمد رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حضرت آیات کے صدمہ جانگاہ و روح خرابہ درد و غم سے ہرگز حیات کے ساتھ انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے حضرت صاحبزادہ صاحب کا مقام سلسلہ عالمی کی بنیاد کا ایک اہم حصہ تھا۔

جماعت احمدیہ حیدرآباد کے جلد مرزا خداد کی اس تقدیر کے ساتھ مسرت تسلیم کرتے ہوئے اور ان اللہ واما الیہ ادا جودت کہتے ہوئے دلت بد دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب مدوح کو درجی جود و رحمت میں جگہ دے کہ اعلیٰ علیین میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محبت میں عالی مقام عطا فرمائے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل اور زانی فرما کر اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ آمین!

جماعت احمدیہ حیدرآباد کا ہر فرد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعزیرہ الزویہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب حضرت نواب مبارک بیگ صاحب علیہ السلام کے ساتھ ہمدردی اور ہمدردی کرنا اور ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔

حضرت نواب صاحب کی حضرت مرزا شریف احمد صاحب جناب مرزا منصور احمد صاحب جناب گل مرزا دادو احمد صاحب جناب مرزا ظفر احمد صاحب مار ایٹ لاہور محمد امین ابدالی صاحب علیہ السلام تقابلہ نواب زادہ میاں عباس احمد صاحب سے نہایت ادب کے ساتھ اظہار تعزیت کرتا ہے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے جلد مرزا خداد کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔ برکت علی لائق لکھی اور

امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد

## جماعت احمدیہ جھنگ صدر

جلد مرزا جماعت احمدیہ جھنگ صدر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلیل القدر فرزند حضرت مرزا اسمان احمد صاحب کے ساتھ ساتھ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ایک وفات حضرت آیات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور اس عظیم غم میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ شریک ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کا وجود و شہادت ان میں سے تھا جن کی پیش قدمی خدائی نقصان اور مسیح یا ایک کی صداقت کی دلیل تھی۔ یہ لکھنؤ کی ہر لمحہ خدمت دہی کے لئے وقف تھا۔ ہم سب دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت موصوف کو اعلا علیین میں جگہ عطا فرمائے اور آپ کے جملہ واقفین اور اعزاد و اقارب کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے اور اس توفیق نقصان میں جماعت کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (احمد امین سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ جھنگ صدر)

## جماعت احمدیہ لکھنؤ

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے نہایت اندویشناک ساخو نکال پر جلد مرزا جماعت احمدیہ لکھنؤ اپنے دلی رنج و غم اور گہرے دکھ کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ کی رھبانگ و فطرت دلوں کو سخت غمگین بنا رہی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب کو اعلا علیین میں عظیم مقام عطا فرمائے۔ آمین۔ ہماری جماعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعزیرہ الزویہ صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے ساتھ ساتھ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ساتھ ہمدردی اور ہمدردی کرنا اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ہم سب کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین (عزیزہ جماعت احمدیہ لکھنؤ)

## جماعت احمدیہ گوجرانوالہ

جماعت احمدیہ گوجرانوالہ شہر حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رھبانگ و فطرت دلوں کو سخت غمگین بنا رہی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب کو اعلا علیین میں عظیم مقام عطا فرمائے۔ آمین۔ ہماری جماعت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعزیرہ الزویہ صاحبزادہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کے ساتھ ساتھ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ساتھ ہمدردی اور ہمدردی کرنا اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ہم سب کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین (عبد الرحمن صاحب جرنل سیکرٹری جماعت احمدیہ گوجرانوالہ)

## جماعت احمدیہ جیکب آباد

جماعت احمدیہ جیکب آباد حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی الم ناک وفات حضرت آیات پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نفس اور بشر اولاد کا وجود جماعت احمدیہ کے لئے اور رحمت کی حیثیت رکھتا ہے۔ آپ ہم سے ایسے وقت میں جدا ہوئے۔ جس میں آپ کے سایہ عاطفت کی اشہد ضرورت تھی۔ آپ کی وفات ایک عظیم توفیق صدمہ ایک ناقابل تلافی نقصان اور ایک نقصان آسمان ہے۔ ہم سب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعزیرہ الزویہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت نواب مبارک بیگ صاحب کے غم میں پایہ شریک ہیں اور مبارکباد و ایذی میں دست بدعا ہیں کہ وہ میاں صاحب کو اعلا مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو اس صدمہ اور سزا عظیم کے ساتھ برداشت کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ (ارشاد احمدیہ ضلع جیکب آباد)

## جماعت احمدیہ ملتان چھاوٹی

جماعت احمدیہ ملتان چھاوٹی حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ناگہانی اور جانگاہ صدمہ پر اپنے انتہائی غم اور غمناک اظہار کرتی ہے حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کی ذات عظیم برکات کی حامل تھی۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشر اولاد تھے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے درگاہت بلند فرمائے اور جماعت احمدیہ کو ان کی نیکیوں کے اختیار کرنے کی توفیق بخشنے۔ (ملک عمر علی احمد امیر جماعت احمدیہ ضلع ملتان)

# صدر ایشیا کو دستی ہم پھینک ہلاک کرنے کی ناکام کوشش

ڈاکٹر سوئیکار نوبال بال بیچ گئے تین افراد ہلاک۔ اٹھائیس مجروح

حکات ۹ جنوری - حکام میں کل صدر ایشیا ڈاکٹر سوئیکار کو ہلاک کرنے کی ایک ناکام کوشش کی گئی۔ ڈاکٹر سوئیکار نے جیسی انتہا نے جس سے ہے کہ صدر سوئیکار کو ایک متعلقہ پولیس افسر اور اسی کے ساتھ ایک شخص کے ساتھ ایک ہی جگہ پر صدر کے کار سے ایک سو گز دور کھڑا۔

## کراچی میں چچکے مزید گیارہ اموات

کراچی ۹ جنوری - کراچی میں چچکے کے ہسپتال میں کل صبح چچکے کے ختم ہونے والے گمشدہ جوہن گھنٹوں میں چچکے کے مزید گیارہ اموات ہو گئے۔ جب سے راجپال ہے۔ مرنے والوں کی تعداد دو سو ہو چکی ہے۔ گذشتہ گھنٹوں میں مزید بیس مزین ہسپتال میں داخل کئے گئے۔ اس وقت ہسپتال میں مریضوں کی کل تعداد ۱۷۷ ہے۔

## لندن میں پاکستانی طالب علم چچکے کے

لندن ۹ جنوری - ایک یو ایس سا پاکستانی طالب علم عصمت خان ڈارٹ فورڈ کے ہسپتال میں چچکے سے ہلاک ہو گیا۔ عصمت خان کرسٹس کے بعد کراچی سے لندن پہنچے تو ان پر چچکے کا حمل ہو گیا اور لندن پہنچے ہی انیس گھنٹے فورڈ ہسپتال میں داخل کر دیا گیا تھا۔

## تینے دہلاور گاہ، فروری کو نکلان کر دیا جائے گا

بھٹوانہ ۹ جنوری - پاکستان کے وزیر داخلہ مسٹر ذوالحسین نے کل رات یہاں ایک ملاقات میں بنایا کہ ڈھاکہ میں کیم فروری سے مزدور جوئے والی گورنروں کی کانفرنس کے بعد رمضان کے موقع پر پاکستان کے لئے دستور کا اعلان کر دیا جائے گا۔ وزیر داخلہ اسی ہلہ کے سمر اہ سودی عرب کے دو برس کے بعد یہاں پہنچے تھے۔ آپ نے دن تک عراق کے مقدس مقامات کی زیارت کریں گے۔ آپ نے گفتگو کیا کہ صدر نا کابینہ مسودہ دستور کی آخری چٹانوں کے لئے اور ۱۵ فروری کو اسے شائع کر دیا جائے گا۔ وزیر داخلہ نے کہا کہ صدر ایوب خان کی دستوری وزیر اعظم جنرل عبدالکریم خان سے نام نیر سگالی کا ایک پیغام سے کر آیا ہے۔

## آئینہ دگی سے شہزادہ کیلئے سعودی امداد

کراچی ۹ جنوری - سعودی عرب کی حکومت نے مسلمانوں کو بچانے کے لئے شہزادہ کیلئے سعودی امداد دے دی ہے۔ اس رقم کا چیک سعودی عرب کے سفیر نے کراچی کے گورنر کو دیا ہے۔ یہ رقم سعودی امداد کے علاوہ شہزادہ کیلئے ایک اور رقم خاندان کے گورنر کے لئے ہے۔

اس حادثہ میں اسرار اور زخمی ہوئے لیکن ڈاکٹر سوئیکار نوبال بال بیچ گئے۔ بعد ازاں ایک بچہ اور دو نوجوان زخمی کی کتاب نہ لار چلے۔ زخمیوں میں پورہ بچے دس باخ شہدہ ہیں۔ پولیس میں ایک نوجوانی شامل ہیں۔ ایک اور زخمی بچہ کی ایک ڈاکٹر سوئیکار کو مزید زخمی کر دینے کی کوشش سے قبضہ سے آزاد کرانے کے سلسلہ میں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے جا رہے تھے۔

انتہا کی اطلاع کے مطابق ہم پھینکنے کے سلسلہ میں افراد کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ایجنسی نے بتایا ہے کہ صدر سوئیکار کو کے سمر اہ کا بیڑے کی اڑان اور کئی غیر ملکی سفیر بھی مرنے والے ہیں۔ ان میں سے کئی بھی زخمی نہیں ہوئے۔

علاقے کے فریج خانہ ڈارڈر کی ایسٹ ضلع الدین نے اخباریوں کو ایک ملاقات میں بتایا کہ ہم پھینکنے کے حادثے کی لاشت پر وزیر اعلیٰ کا ہاتھ ہے۔ وزیر اعلیٰ مغربی نیوگی کی تازگی میں تاخیر کرنا چاہتے ہیں۔ بتایا گیا ہے کہ جس شخص نے ہم پھینکا تھا اسے گرفتار کر لیا جائے گا اور وہ لوگوں کے پھرم میں بچ کر نکل گیا۔ صدر سوئیکار فرانسہ جوئے میں اپنی تقریر کے دوران ہم پھینکنے کے حادثہ کو لے کر نوجوانی کا صدر سوئیکار کو بقتل اور ملکی دوستوں کی جا چکی ہیں۔ پولیس کوشش

## پولیس چوکیوں پر نیشاپلی فوج کا قبضہ

کلکتہ ۹ جنوری - دارجلنگ سے آدھ اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ نیشاپلی کی سرکاری فوجوں نے مشرقی نیشاپلی میں تین پولیس چوکیوں پر دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ ان چوکیوں پر جوہانی جنگ باہریاں لگائی تھیں اور گولیاں کے مقام پر واقع عقیدت سے کانگرس رضا کاروں نے قبضہ کر لیا تھا۔ ان اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ ایلیم میں متبع سرکاری فوجوں نے مشاہدہ عملاتوں میں ان مجال کر دیا ہے۔ اور کئی افراد کو گرفتار کر لیا ہے۔

# پاکستان کی خوشحالی اور استحکام مشرق وسطیٰ اور ایشیا کیلئے بڑی اہمیت

میں اپنے دورہ پاکستان کو ہمیشہ یاد رکھوں گا۔ بلیا کے حکمران اعلیٰ کا بیان

کراچی ۹ جنوری - بلیا کے حکمران اعلیٰ نے کہا کہ پاکستان کا استحکام، خوشحالی اور ترقی مشرق وسطیٰ اور جنوبی ایشیا دونوں کے لئے بڑی اہم ہے۔ لیونکو پاکستان ایشیا کے ایک ممتاز ملکی حیثیت سے براؤڈ ال سکتا ہے۔ لیونکو ہر ایک شام فریڈ گاڈز میں کراچی کے شہریوں کی جانب سے دئے گئے ایک استقبال میں سانس مارا جواب دئے گئے۔ لیونکو نے کہا کہ پاکستان کے اس دور میں کراچی کو کہہ کر اور جن پر ایک کلیدی مقام کی حیثیت بھی حاصل ہے۔ مشرق سے فریب یا مغرب سے مشرق سفر کرنے والے کو کراچی میں رکھا ہی پڑتا ہے۔ جغرافیائی حالات نے کراچی کو مشرق وسطیٰ اور جنوب مشرق ایشیا کے درمیان ایک پل بنا دیا ہے۔

انقلابیوں میں صدر ایوب بلیا کے وزیر ٹرانسپورٹ جنرل برکی، وزیر مہاندی مسٹر حبیب الرحمن سفادت خان کے سربراہوں اعلیٰ سرکاری افسروں اور ممتاز شہریوں اور بنیادی جمہوریتوں کے ارکان نے بھی شرکت کی۔

## کویت مالی منتقد قائم کرے گا

کویت ۹ جنوری - کویت کے وزیر خارجہ جبار الاحمد الجارح نے آج اعلان کیا کہ میری حکومت دوسرے ملکوں کو اقتصادی امداد دینے کے لئے ایک مالی منتقد قائم کرے گا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ یہ منتقد پانچ لاکھ کویت ڈالر فریبیا پچاس ہزار پونڈ شریٹنگ ہوگا۔ آپ نے کہا اس منتقد کے قیام کے لئے دوسرے عرب ملکوں سے منظوری لینے کی کوئی ضرورت نہیں ہوگی۔ لیونکو دوسرے عرب ملکوں کی ایسوسی ایشن منتقد کا مقصد ہے۔

## خریج واک بھوانے پر کینڈر مفت

مقامی مساجد لائبریریوں میں آویزا کرنے کی غرض سے جو دولت کینڈر تحریر کیے گئے ہوئے ہیں وہ اپنے ورثہ کے ساتھ کچھ نئے پیسے کے ٹکٹ ڈاکہ منتزہ نما کو بھجوا دیں۔ نیز اگر منتقد اوقات نماز بھی درکار ہوں تو تیرہ پیسے کے مزید ٹکٹ ارسال فرمادیں۔

(دیکھل مال اول تحریک جدید بولہ)

**اہل اسلام**  
**کس طرح ترقی کر سکتے ہیں**  
**کارڈ آنے پر**  
**مفت**  
**عبداللہ الدین سکند آباد**  
**(دکن)**

## جلسہ لالہ کے اختتامی اجلاس کی مختصر روداد

بقیہ صفحہ

کی رضا پر ہو۔ آمین یا رحم الرحیمین۔  
خدا حافظ!

### پرسوز اختتامی دعا

اے اللہ! انورہ علمائے خطیبیکے بندہ حضرت میرزا  
نذیر علی صاحبی پر سوز اجتماعی دعا لائی۔ یہ  
اجتماعی دعا اثر و جذبہ اور قلب و  
اذہان کے تزکیہ و تطہیر کے اعتبار سے  
خاص شان کی حامل تھی۔ اس طرح جماعت  
اصدیہ کا ستر واں جلسہ لالہ مورخہ ۲۶ دسمبر  
۱۹۶۰ء کو شروع ہوا تھا دعاؤں ذکر کرائی  
اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول  
میں ذوق و شوق اور ولولہ عشق اور  
فدایت و لہیت کی مخصوص روایات  
کے ساتھ تین روز تک جاری رہنے  
کے بعد مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۰ء کو  
ساتھ سے تین تک سہ پہر کے قریب  
اللہ تعالیٰ کے حضور ورد و سوز میں  
ڈوبی ہوئی عاجزانہ دعاؤں کے درمیان  
اختتام پذیر ہوا ہے

افضل میں شہار دینا کلید کا میاں ہے

## مرکزی اداروں کی دستاورداد ہائے تعزیت

بقیہ صفحہ

توفیق ملتی تھی۔ آپ کی وفات حسرت آیات  
سے جماعت احمدیہ ایک مقدس اور عزیز  
مستی سے محروم ہو گئی اور یہ ایک ایسا  
عظیم نقصان ہے جس کی تلافی محال بلکہ ناممکن  
ہے۔

ہم سب اللہ تعالیٰ کے حضور معیت قلب  
سے دعا گو ہیں کہ وہ حضرت ممدوح کو اعلیٰ  
علیین بن خاص مقام عطا کرے اور سچا ننگان  
کو اس ممدوح عظیم کو حوصلہ امدہمت سے برداشت  
کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین ثم آمین۔  
بیزہم سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ  
تسمرہ العزیز، حضرت حاجزادہ مرزا بشیر احمد  
صاحب مدظلہ اعلیٰ سے اظہار تعزیت کرتی  
ہیں اور حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت  
نواب اللہ بخش بیگم صاحبہ اور حضرت بیگم

اعلیٰ مقام عطا کرے اور اپنے خاص مقام قربت  
نوازے نیز جملہ لہجہ نگان کو جبریل کی توفیق  
عطا فرمائے اور دین و دنیا میں ان کا ہر طرح  
اور ہر لحاظ سے حافظ و ناصر اور معین و  
مددگار ہو۔ آمین یا رحم الرحیمین

صاحبہ مرزا بشیر احمد صاحبہ سے اظہار  
تعزیت کرتی ہیں۔ اور خاندان حضرت  
سیح ممدوح علیہ السلام اور خاندان حضرت  
نواب محمد علی خان صاحب مرحوم و معذور  
کے جملہ افراد سے تعزیت کا اظہار کرتی ہیں  
یہ سب گواہی جگہ جگہ ممدوح کو برداشت کرنا  
مشکل ہے لیکن ہم حضرت سیح ممدوح علیہ السلام  
کے اس فرمان پر عمل پیرا ہیں کہ  
بلانے والا ہے سب سے پیارا  
اسی پہ لے دل تو جوں قدا کرے  
رشتاں سکر گری

ذخیر سے خط و کتابت کرتے وقت  
چٹ بند کا حوالہ ضرور دینے

### دعویٰ الوداع

محرم خواجہ عبدالکریم صاحب ۲۳  
دھن مشدی کے مسجد روڈ ڈھاکہ موٹ  
کے حادثہ کے باعث سخت غلیل رہے ہیں  
نیز انہیں کاروباری مشکلات بھی درپیش  
ہیں۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کی  
خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی  
صحت کا مل و دعا جلا اور کاروباری ترقی  
کے لئے دعا فرماویں۔ خاکر  
چوہدری عزیز احمد  
نائب ناظر بیت المسال

برطانیہ کی مہر میں بنو ایسے  
نرخ انگریزی وارڈ ٹائپ فی لائن ۸  
ہزار دو سو پچھتر بلاک ۱۲/۲۱  
آٹھ ہزار ایک غنڈ گھائی چھپوائی فی ہزار ۱۱/۱۸  
لیٹر قادم۔ اکاپی (۱۰۰) ۱۲/۸  
کیرٹن میوں۔ اکاپی ڈیپیکٹ ۱۲/۸  
آرڈر کے ہمراہ اپنا قیمت پیشگی  
پتہ اور سب خانہ آرڈر نمبر ۲۲ نظر میں لکھ لائے

حیرت و دلنہیب ۵۲۵

## افضل کے خیرہ اران کی خدمت میں ضروری گذارش

بعض احباب ہدایت فرماتے ہیں کہ  
ان کی قیمت ختم ہونے پر وی پی نہ  
کیا جائے بلکہ خط کے ذریعہ قیمت کا  
مطالبہ کیا جائے۔ لیکن اکثر دیکھا گیا ہے  
کہ متعدد احباب کئی کئی چھٹیاں اور  
یاد دہانیاں کرنے کے بعد بھی قیمت  
بھجوانے میں تامل برتتے ہیں۔ ایسے  
احباب کی آگاہی کے لئے اعلان  
کیا جاتا ہے کہ آئندہ دفتر ایسے احباب  
کی خدمت میں یکے بعد دیگرے دو  
چھٹیاں بھجوایا کرے گا۔ اور ان کی  
قیمت وصول نہ ہونے کی صورت میں  
ان دو چھٹیوں کے ایک ہفتہ بعد انہی  
خدمت میں وی پی بھجوایا کرے گا۔

احباب وی پی چھٹوا کر شکریہ کا  
موقعہ دیں +  
(منیجر افضل)

## محرم شیخ محمد احمد صاحب پانی پتی مرحوم کی نماز جنازہ اور تدفین

بقیہ صفحہ

کی تکلیف تھی۔ کچھ عرصہ سے تکلیف زیادہ ہو گئی  
تھی اسی لئے اسال شدید خواہش کے باوجود  
جلسہ لالہ میں بھی شامل نہ ہو سکے۔ ۷ جنوری  
۱۹۶۰ء کو اس کا شدید دورہ ہوا چنانچہ  
میوہسپتال میں داخل کر لیا گیا باوجود علاج  
معالجے کے جان نہ ہو سکے اور ۷ جنوری  
کو صبح سوا چار بجے داعی اجل کو لبیک کہہ کر  
مولائے حق تعالیٰ سے جا ملے۔ ان اللہ وانا الیہ  
راجعون۔

محرم کی شادی دو سال قبل افضل کے  
ایک قریبی کا تہ مشتبہ حبیب احمد صاحب بیوی  
محرم کی صاحبزادی سے ہوئی تھی انہوں نے  
محرم کے کوئی اولاد نہ تھی۔

روزنامہ افضل کے جملہ کارکنان محترم  
جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کی خدمت  
میں ان کے ایسے لائق اور قابل فخر جوان سال  
فرزند کی المناک وفات پر نیز محرم کی بیوہ  
اور جملہ افراد خاندان سے دل برداری اور  
تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے  
مخبر دست بدعا ہیں کہ مولانا محرم شیخ  
محمد احمد صاحب پانی پتی کو جنت الفردوس میں

محرم بہت نیک سادہ مزاج بے نفس عباد  
ت گذار کمال درجہ محنت کرنے والے انسان تھے  
صاحب فرزند اور صاحب کمال ہونے کے باوجود  
طبیعت اس قدر سادہ پائی تھی اور عاجزی و  
انکاری کا یہ عالم تھا کہ ایک بندہ یا یہ ادب  
صحافی مضمون نگار مترجم اور مؤلف ہونے  
کے باوجود صد ایسے آپ کو چھپوان ہی تصور  
کیا اور خود اپنے آپ کو کبھی کسی بڑائی یا  
عزت و توقیر کا مستحق نہ گردانا۔ بہت ہی مفلس  
اور خدا ہی قسم کے نوجوان تھے۔ جماعت کا مولانا  
میں ہمیشہ بہت بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور  
مجلس خدام الملاحیہ لاہور کے نہایت ہی سرگرم  
اور مستعد رکن اور ہمدرد کی حیثیت سے  
ان کی خدمات کا بکاؤ تو خاص طور پر بہت  
شاندار ہے۔ سلسلہ کے مختلف اخبارات اور  
سالانہ و جرائد میں بے شمار مضامین لکھ کر  
تعلیمی خدمت کا حق ادا کیا۔ العزیز بہت سی  
خوبیوں اور اوصاف کے مالک تھے اور  
اسی لئے اپنے حلقہ احباب میں خاص طور پر  
بہت ہمدرد عزیز واقع ہوتے تھے۔  
محرم کو گذشتہ ایک سال سے اس